



Котельная и груда отходов от ее работы

Обратная связь

Александр БАТОВ

Власти занялись свалкой в поселке Ляскеля после жалобы в соцсетях.

Что делать, если в считанных метрах от вашего дома медленно, но верно растет гора щепы из соседней котельной? Можно ругаться с коммунальщиками или жаловаться в надзорные органы. Наталья Русская из питкянского поселка просто опубликовала видео в соцсетях. Сработало.

Гниющую кучу щепы с землей жильцы дома № 4а по улице Карельской в поселке Ляскеля наблюдают с позапрошлого года. Груду топлива возле их дома сваливают сотрудники соседней котельной компании «Петербургтеплоэнерго». Люди терпели ровно до прошлой пятницы, когда увидели, что рабочие на погрузчике добавляют к свалке новые кучи мокрой щепы. Жительница дома Наталья Русская сняла происходящее на камеру мобильного телефона, ее невестка выложила этот материал в соцсети.

– Эта куча – остатки сырья от нашей котельной, она работает на щепе, поэтому остатки, мусор собирают в кучу, – рассказала приехавшим СМИ Наталья Русская. – Мы, конечно, не поднимали бы этот вопрос так громко, если бы работники котельной в пятницу не собрали большую свежую кучу. Да и старую, которая рядом, не убирают уже несколько лет. Мы боимся: щепа может загореться, она перегревается, летом она опасна, в ней могут завестись змеи, крысы.

На опубликованный в соцсетях материал обратили внимание специалисты Центра управления регионом. Информацию довели до руководства Карелии, а именно до премьер-министра Александра Чепика, и в понедельник на место из Петрозаводска приехали инспекторы регионального министерства природных ресурсов и экологии и подведомственного им учреждения «Карелприрода».

– Сигнал поступил, и мы приехали, – объяснила Елена Фокина, государственный инспектор в области охраны окружающей среды Минприроды. – Будем смотреть, какая площадь свалки, как связаться с руководством котельной. Этот объект находится в нашем реестре как негативно воздействующий на окружающую среду. В принципе «Петербургтеплоэнерго» – законопослушные, но мы посмотрим, на чьей территории расположена свалка.



Наталья Русская

По словам представителей Минприроды, компанию «Петербургтеплоэнерго», которая отапливает Ляскеля, могут оштрафовать по ч. 1 ст. 8.2 КоАП РФ – «Несоблюдение требований в области охраны окружающей среды при обращении с отходами производства и потребления». Максимальное наказание – штраф в 250 тысяч рублей или приостановка работы на 90 суток.

Инспекторы взяли образцы и сфотографировали свалку. Первая процедура необходима для того, чтобы понять, насколько опасны отходы, не содержит ли щепа вредные примеси. Вторая – для того, чтобы определить, не вышли ли коммунальщики за пределы своей территории, не брошена ли щепа на чужие земли. Исходя из этого власти решат, выписывать ли «Петербургтеплоэнерго» административный протокол о нарушении закона.

– Мы уже предварительно посмотрели, это земля администрации поселка, соответственно, на первый взгляд нарушен закон. Все проверим, – рассказал специалист «Карелприроды» Алексей Микишев.

Позже выяснилось, что свалка расположена на территории 200 квадратных метров за пределами котельной, на территории общего пользования. Все материалы чиновники Минприроды передали в Балтийско-Арктическое межрегиональное управление Росприроднадзора, где и примут решение о наказании. В качестве доказательства власти используют видео Натальи Русской.

Как пояснили работники котельной, они периодически убирают отходы, ближайшая «уборка» запланирована на лето. Однако если выяснится, что в «Петербургтеплоэнерго» все-таки нарушили закон, придется заплатить штраф, а свалку убрать быстрее.



Груда щепы с землей в поселке Ляскеля